
 

平成 26年度 「預かり（一時保育）」の事後調査 

 

1．調査概要 

(1)調査期間：2月 26日(木)～3月 3日(火) 

(2)調査対象：預かり保育を利用した附属幼稚園小金井園舎の保護者 

(3)質問紙の構成 

1．回答者について、子どもの性別・学年・クラス 

2．育児感情 

3．利用の感想、今後の利用、預かり保育に対する意見 

(4)手続き：担任を介して預かり保育の利用申込をされた保護者(※利用した保護者ではない)へ質問紙を 

配布し、各学級ポストを用いて回収 

(5)回収率：61枚配布、46枚回収(75.4%) 

 

2．調査結果 

(1)回答者 母親 46名 

子どもの性別／学年 

男児 20名， 女児 26名 ／3歳児 8名， 4歳児 19名， 5歳児 19名 

 

(2)育児感情 

時間的束縛感 3.51 

育児負担感・不安感 2.38 

育児肯定感 4.22 

預け先を探すことがなく、イライラしない 2.61 

 

・時間的束縛感…一人になれる時間がないと感じる、自分の時間がないと感じる、 

子どものために仕事や趣味を制約されていると感じる 

・育児負担感・不安感…子どもを育てることが負担に感じる、子どものことを考えるのが面倒になる、 

育児に自信が持てない 

・育児肯定感…子どもを育てることは有意義ですばらしいことだと思う、子どもを育てるのは楽しいと 

感じる、子どもを育てることで自分も成長しているのだと感じる 

                  (「5：とても当てはまる」「4：当てはまる」「3：少し当てはまる」 

「2：当てはまらない」「1：まったく当てはまらない」) 

 

(3)回答者の利用状況 

①5月学年別保護者会時利用 22名， ②9月全学年保護者会時利用 29名， 

③11月学年別保護者会時利用 39名 

 

(4)利用理由(複数選択) 

①預け先がないから 30名， ②幼稚園に近いから 28名， ③子どもが安心するから 26名， 

④親しい人と一緒に利用したいから 15名， ⑤他の手配が面倒だから 12名，  

⑥料金が手頃だから 1名， ⑦お試し利用として 6名， ⑧昨年度から利用しているから 11名 

 

その他の理由 

・祖母に預けるより安心。・時間的にも最適で、移動しやすいため。・以前利用したとき子どもが満足

していたため。・他の保育園を利用したことがあるが、予約が大変で、利用できないこともあったた

め。・利用していかないと継続していかないから。・仲の良い子ども同士で遊べるため。・ゆくゆくは日

常的に預かりをしてほしいと思っているから。 

 

 

 

 



(5)利用の満足度 

「利用料金は適切だった」以外、4点以上の満足感を得られた(Figure1)。 

 

                 Figure1.利用の満足度 

            図中数字：「5：とても当てはまる」「4：当てはまる」「3：少し当てはまる」 

「2：当てはまらない」「1：まったく当てはまらない」 

 

(6)今後の利用 

①利用する 38名， ②利用しない 8名 

 

理由 

【利用する】 

・他に預け先がないため。・預けやすい条件が揃っている。・子どもが安心して過ごせていたため。・同

じ幼稚園の子ども同士で過ごせる。・まわりに頼れる親族がおらず、一時預かり保育はキャンセル待

ちのため。・幼稚園の裏にあるため、子どもも安心して行け、送迎が便利。・早期に預け先を確保でき

て安心。・意義、簡便さ、近さを考えて。・子どもに何かあった場合すぐに駆けつけることのできる距

離にある。等 

【利用しない】 

・卒園するため。・料金設定。 

 

(7)預かり保育への感想・意見 

【感想】 

・子どもが「楽しかった」と今でも話している。 

・他に預かってもらえないため、大変有難かった。 

・子どもはお友達と一緒だったので、安心して楽しく過ごしていたようだった。等 

【改善点】 

・未就園児の預かりも行ってほしい。 

・保護者会の際は一度帰宅せずに、降園後そのまま預かってほしい。 

・料金が高額に感じるので、見直してほしい。 

・入口の場所が分かりにくい。 

・入口が狭いので、送り迎えのときに混雑してしまう。 

・キャンセルの連絡がうまく伝わっていなかったので、連絡をしっかりとしてほしい。 

・何をやっていたのかの報告があるとよかった。 

・調査があってもフィードバックがない。 

・安全性に不安を感じたことがあった。子ども、先生の人数など考えて安心して預けられるようにし

てほしい。等 
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安心して子どもを預けることができた

預かり保育中のことについて、子どもも楽しそうに話していた

預かり保育担当の先生の応対は適切だった

預かり保育の実施場所は適切だった

預かり保育の利用料金は適切だった


